

作为全省唯一的老年人体育界代表,孟津县老年体协主席潘兆民赴沈阳接受表彰——

“习总书记接见了俺”

本报讯(记者 马毓斐 通讯员 刘杰)“习总书记接见了俺,终身难忘……”昨日下午,在市体育局老年人体育协会办公室,刚刚返洛的孟津县老年体协主席潘兆民面对记者仍难掩激动之情。

日前,全国群众体育先进表彰活动在沈阳举行,潘兆民不仅收获“全国群众体育先进个人”荣誉,还作为我省唯一的老年人体育界代表和我市唯一的体育工作先进代表受到中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的接见。

“我是8月初接到通知要去沈阳的。”潘兆民说,8月31日9时,在沈阳友谊宾馆,他和其他数百名代表一起受到习总书记的接见。

“总书记好!”潘兆民说,习总书记快要走到我省代表团位置时,他情不自禁地喊了一句。接见只持续了半个小时左右,但他现在回想起来还心情激动。

在沈阳期间,潘兆民还参加了8月31日下午举行的第十二届全运会开幕式。

今年63岁的潘兆民2010年退休后任孟津县老年体协主席。潘兆民说,他根据《全民健身条例》中相关条款,向县政府申请来6亩2分地,建起老年活动中心。有场地还得有项目。潘兆民与县老



潘兆民(左)在介绍受表彰时的情况 马毓斐 摄

年体协同事反复协商,最终选择了人可多可少、场地可大可小、投资小效果好、适合老年人锻炼的柔力球项目,进行重点推广。目前,孟津县参与柔力球活动的人从2010年的12人发展到现在的350支队伍1.5万人,申报“全国柔力球之乡”已通过相关部门初评。

“如今,孟津5万多名60岁以上老

年中经常参加各类体育活动的占一半。成绩的取得,靠的是政府的支持和群众对体育活动的热情。”潘兆民说,孟津县正在申办2015年全国柔力球大赛,目前已上报国家体育总局;他们还将争取用2年时间让老年体育普及率超过70%,让更多老年人享受体育活动带来的快乐。

相关链接

我市共5家单位 6名个人受表彰

市体育局工作人员介绍,在本次全国群众体育先进表彰活动中,我市有多家单位和个人受表彰:市体育局、市体育中心、洛宁县、吉利区大庆路办事处河阳社区和市射击单项体校5家单位获“全国群众体育先进单位”称号;获“全国群众体育先进个人”称号的除潘兆民外,还有李红卫、郭宁、翟灿文、席永征、贾长河5人。

全国群众体育先进表彰活动自1993年第七届全国运动会开始,每4年表彰一次,已连续在五届全运会期间进行表彰,截至目前已开展20年。本次表彰活动是国务院颁布《全民健身计划(2011-2015年)》后开展的第一次群众体育全国性评选活动,共有2978个单位和2496名个人被授予2009至2012年度群众体育先进称号,70个单位和45名个人被授予全国体育系统先进称号。(马毓斐)

李红钦、刘建峰: 公益电影传播文化星火



李红钦(左)、刘建峰(右)在放映公益电影

2日19时,在宜阳县城关镇解放东路的一间民房里,62岁的李红钦和68岁的刘建峰吃完了晚饭就骑上三轮车,拉着放映设备直奔镇政府西隔壁广场,为群众义务播放弘扬孝道文化、德行教育的公益电影。

拉电线、放音箱、调机器、摆凳子……20时,观众陆续来到这里,不一会儿就坐了五六十人。

李红钦和刘建峰是邻居,1996年,二人同时从义煤集团义络煤业有限责任公司退休。退休后,他们经常替街坊邻居主持红白喜事、排解矛盾纠纷。

2005年5月,李红钦因女儿首次接触到传统文化教育,从此着了迷。他让女儿从网上下载了许多关于传统文化的短片,还拉着老伙计刘建峰来家里看。

两个只有小学文化程度的老矿工很受启发,他们把这些资料刻成光盘,免费送给街坊邻居,一传十、十传百,伊川、汝阳等周边县区的人也找到他们,一起学习传统文化。

时间久了,李红钦和刘建峰开始琢磨,这些好思想、好文化应该广泛传播。他俩一合计,决定办个露天电影院,义务播放传统文化公益电影。

2009年4月15日,他们跑到郑州,花了1万多元买来放映设备和凳子,而当时他们每人每月的退休工资只有700多元。当年4月18日,他们的电影院正式开张。

每天晚上播放什么,他俩都会提前在家观看一遍,这些影片重点宣传“和谐、孝道、感恩”的理念,通俗易懂,吸引了不少“粉丝”。

4年来,除冬天冷和下雨天不能播放外,这个简陋的电影院已播放各类传统文化讲座、戏曲名段、公益电影等1000多场,观众有数万人次。

如今,刘建峰腰椎间盘突出,仍拄着拐棍和李红钦一起去放映。李红钦说:“我俩会一直走下去,直到干不动的那一天。”

本报记者 王晓丹 通讯员 张珂 文/图



幼儿初入园引发许多家长焦虑。心理专家表示——

要孩子独立,家长先要“独立”

9月,又有许多幼儿第一次走进了幼儿园。入园,是他们走向独立的第一步,多少都会出现一些不适应。记者走访发现,孩子入园给家长带来的焦虑同样很普遍。

宝宝入园,不少妈妈很焦虑

周女士家住洛东区,女儿马上要过3岁,她决定让女儿入幼儿园。但是,最近她心里的担忧也多了不少。

“孩子在家,都是熟悉的环境、熟悉的人。一送到幼儿园,父母不在身边,如何不让她哭闹就是大问题。进入幼儿园,许多事情得自己做,按时吃饭、睡觉、自己穿衣服。和许多同龄孩子一起玩,玩的时候她很可能因为一些碰撞而受伤。另外就是担心孩子能否真正喜欢上幼儿园,我姐家的孩子虽然每天都去,但孩子不太想上幼儿园。”面对记者,周女士讲了一大堆自己的担忧。

9月1日至3日每日一早,记者在西工区玻璃厂路某幼儿园门口发现有不少幼儿哭闹。记者采访了刚入园的幼儿园宝宝的妈妈,发现她们都在为此焦虑。一位叫李婉芝的妈妈称:“看到孩子进入幼儿园大门的那一刻,我都不忍

回头,生怕孩子的哭声让我不忍离开。”

同样刚送孩子入园的赵姐说,为了让儿子学会独立,她也是狠心就离开了,“让他慢慢学会适应新环境吧,学会和其他小朋友一块玩”。为了缓解自己的焦虑,她决定每天亲自送儿子上幼儿园。

记者走访发现,妈妈们对新入园宝宝的担心可谓五花八门,主要集中在孩子在幼儿园容易哭闹、孩子能否生活自理、孩子能否融入幼儿园的集体生活、孩子在新环境中能否确保安全、如何让孩子自觉上幼儿园等方面。

孩子走向独立,家长也要给力

入园,对家长和孩子都形成了心理上的考验。如何逐步接受这个事实?心理专家对此又有怎样的看法呢?

“每年开学头几天,幼儿园门口出现的这些镜头已经司空见惯了。”市心理咨询师协会秘书长李晓静表示,刚入园的孩子,离开了原来熟悉的人和环境,很容易产生分离焦虑,出现种种不适应;而父母,由于孩子要离开自己身边也会产生分离焦虑,难以适应这种分离。

家长如何尽快适应这种情绪?李

晓静建议,在孩子刚入园的头一个月,父母要逐渐从心理上接受分离现实。送入幼儿园时,放下孩子就离开,不要依依不舍;放学后,多问孩子是否交到新朋友、玩了什么新玩具,给予孩子鼓励和赞许;回到家如果孩子委屈地哭,可以奖励的形式送给孩子小礼物,或带他去喜欢的地方玩耍。

“对于孩子来说,入园,是他们从家庭步入社会的第一步,也是走向独立的第一步。从心理角度来看,家长更应该给孩子树立榜样,这样才能更快让孩子适应集体生活。”李晓静如是说。

一般一个月后孩子就会喜欢上幼儿园

针对家长的担忧和孩子可能出现的问题,幼儿园的老师们又是如何帮助孩子尽快适应新环境呢?

“家长在送孩子上幼儿园时态度一定要坚决,心软只能让孩子变本加厉地哭闹。”针对孩子入园初期出现的种种不适应,李晓静建议没有疾病的话应坚持送孩子上幼儿园,这样也可以帮助孩子在内心里形成一种规则意识——每天一定要上幼儿园,自己在幼儿园要和其他小朋友们一起按点上课、吃饭、休息。

洛东区第二实验幼儿园园长阴江红认为,目前,老师帮助孩子适应新环境的方式很多,一般一个月后孩子就会喜欢上幼儿园。对于不停哭闹的孩子,老师会通过多种方式转移孩子的注意力,必要时会一对一进行语言和肢体方面的关怀,帮助孩子消除陌生感。另外,老师会系统地对孩子进行正确的行为养成教育,让孩子在幼儿园享受和其他小朋友们一起玩的乐趣。

洛阳第一国际幼教中心执行园长杜景云表示,如果家长能在孩子入园前进行一些有针对性的准备,有助于孩子尽快地融入幼儿园的集体生活:入园前一段时间,就要有意识地调整孩子的作息,早睡早起;在生活技能方面,让孩子学会一些自理技巧,比如自己上厕所、自己吃饭、自己穿衣服等;经常带孩子与同龄小朋友一起玩,让孩子提早开始适应集体生活。

本报记者 李东慧 见习记者 苏楠



弘扬法治文化 铸就税务之魂

——伊川县地税局创建特色法治文化品牌

伊川县地方税务局近年来以“伊洛法鼎”作为文化品牌,将“依法行政、合理行政、程序正当、高效便民、诚实守信、权责统一”贯穿税收工作全过程,不断加强税收法治建设,实现了“税收增长、执法规范、队伍和谐”的目标。

2013年,该局借助伊川县底蕴深厚的文化资源和法治文化蓬勃发展的良好氛围,以“聚财为国、执法为民”的税务宗旨为主导,积极探索地税局核心价值观,打造了具有地域特色的税收法治文化品牌。法治文化展厅立足伊川传统文化,以伊川历史上的名人轶事为依托,以“明礼笃行、诚实守信、公正廉洁、尚法至和”为核心理念,共分“礼”“德”“公”“和”四个篇章。

“礼”主秩序,施法之责,规范税收,权责明晰。“礼法”就是要崇尚行为秩序、法

度,遵守各项法律法规和制度规范,循礼而行,无礼则不为,维护良好的社会秩序。具体到伊川地税就是围绕打造“权责型”地税,全面规范执法行为。一是建立依法行政机制,改进依法行政方式;二是规范行政执法行为,规范执法权运作;三是完善税务执法监督机制,强化“两权”监督制约。

“德”主诚信,执法之要,以诚为本、以德为先。道德是法律的内在基础,法律是道德的最高规范。诚实守信一直作为中华民族的传统美德。伊川地税围绕打造“信用型”地税,着力加强信用体系建设。一是深入贯彻依法治税指导方针,全面提升地

税诚信理念;二是进一步推行税收执法责任制,规范税收执法行为;三是优化执法环境,创建诚信地税。

“公”主公正,税法之基。在法治国家中,公正不仅是宪法的基本原则,也是税法的核心价值。“公法”实践在伊川地税就是围绕打造“阳光型”地税,全面推进政务公开。一是完善行政执法公示制度,全面推进信息公开;二是持续开展税法宣传工作,使税法宣传常态化;三是自觉接受社会监督,保障公正得以实现。

“和”主和谐,为法之道,即征纳和谐、税企共生。“和法”实践在伊川地税就是围

绕打造“和谐型”地税机关,积极构建和谐征纳关系。一是畅通税企交流,依法化解征纳矛盾;二是规范纳税咨询,建立青年导师员制度;三是优化纳税服务,切实提高纳税人满意度。

展厅通过文字、图片等生动活泼的形式,以触摸屏、互动游戏等独特新颖的载体,普及税法知识,宣传法治创建,倡导“依法治税、诚信纳税”的良好风尚,营造“崇法、学法、尚法、守法”的浓厚氛围;也是作为广大税务干部学习的主要课堂之一,发挥以法治精神塑造人、以法治信仰引导人、以法治文化熏陶人、以法治实践惠及人的

功效;进一步增强税务干部聚财为国、收税为民、依法从政的意识,为税收工作持续健康发展提供强有力的法治保障。全局通过法治文化建设,构建和谐征纳关系,增强整体工作合力,提高了工作质效。

文化凝结历史,文化连接未来。伊川地税在上级税务机关的正确领导下,积极倡导“伊洛法鼎”中蕴含的“礼、德、公、和”的法治理念,内化于心,外化于行,保持良好的精神状态,凝心聚力,为地税事业的科学发展保驾护航,助推地方经济快速发展! (赵玉先)



拍卖公告

(使用权承租) 受河西区国有资产管理中心委托,定于9月12日9时公开拍卖:河西上海市场“小上海精品服饰街”(原李村市场共计68间,面积:1591.2m²)门面房三年整体租赁权。有意竞买者,请于9月11日11:30前携带有效证件报名;交纳保证金50万元(不成交全额无息退还)。 拍卖地点:河西区天津路办公楼五楼政府采购中心会议室 展示地点:标的所在地,即日起至9月11日11:30 咨询电话:0379-68629466 13673791988 详情请登录河西区政府网(http://www.jxq.gov.cn) 委托监督:0379-64823359 工商监督:0379-62325608 洛阳市公物拍卖有限责任公司

拍卖公告

受洛阳市中级人民法院委托,定于9月25日15:30在公共资源交易中心(洛阳会展中心A区5楼)公开拍卖:洛阳市中州中路6号院中泰新城二期泰福苑5栋1-2002号住宅房产及物品。有意竞买者请于9月22日16时前到市公共资源交易中心4楼服务大厅交纳保证金50万元,并携带有效证件办理竞买手续。 展示时间:自公告之日到9月22日止;展示地点:标的物所在地;咨询电话:0379-63357781;报名电话:0379-69921018;工商监督电话:0379-62325608 洛阳市佳德拍卖有限公司

洛阳日报报业集团 庆祝《洛阳晚报》创刊20周年 乘专列旅游 送全年《洛阳晚报》

“洛报发行号”西北五省旅游专列9月19日鸣笛起航

2013年市场中原最后一趟西北五省专列13日游

新疆(乌鲁木齐、天山天池、吐鲁番、喀纳斯) 甘肃(兰州、敦煌、嘉峪关)宁夏(沙坡头) 青海(西宁、青海湖、塔尔寺)内蒙(通湖草原) 饱览风光壮美的沙漠、大河、戈壁、高山; 寻访牵人思绪的佛龛、长城、石窟、古道; 一路倾听清脆的鸟鸣和悠扬的佛乐清音, 还有绝美的喀纳斯风光…… 一幅令人心醉的山水画卷。

报价:硬卧上铺3280元、中铺3780元、下铺4280元 软卧上铺4480元、下铺4980元

咨询电话:63232365 63232782 报名地址:洛阳日报报业集团定鼎路办公区4号楼103室 新闻旅行社

讣告

吾妻韩振英,原洛阳轴承厂物资供应处职工,因病医治无效,于2013年9月3日凌晨病逝,享年74岁。定于9月5日上午8时30分在洛阳殡仪馆长厅举行遗体告别仪式。敬请吾妻生前友好于当日上午7时40分在洛阳轴承厂门前广场、洛阳市图书馆门前乘车前往。 夫:林泉水 携 子:利选 媳:赵莉 女:春芳 婿:张献忠 及孙辈 哀告